

二〇二四年秋季長老及負責弟兄訓練

第五篇 活在神的主宰權柄之下並照着神的憐憫而活

讀經：羅九 15~16，18~23。

綱目分析

大綱思路及關鍵辭句	中綱思路及關鍵辭句
<p>壹 我們要看見神<u>主宰權柄</u>的異象，這是很重要的：</p>	<p>一 <u>主宰的權柄</u>是指<u>神無限的權柄、能力和地位</u>： 1 神是<u>主宰一切者</u>，祂在<u>一切之上</u>，在<u>一切背後</u>，也在<u>一切之中</u>。 2 神有<u>完全的能力</u>，能照着祂的心願，並照着<u>祂永遠的經綸</u>，完成祂所要的。 二 羅馬九章十九至二十三節說到神的<u>主宰權柄</u>： 1 『有誰抗拒<u>祂的旨意</u>?人哪，你是誰，竟向神頂嘴?被塑造者豈能對塑造他者說，你為甚麼這樣造我?』 2 『窯匠難道沒有<u>權柄</u>，從同一團泥裏，拿一塊作成貴重的器皿，又拿一塊作成卑賤的器皿麼?』 3 羅馬九章二十一至二十三節啟示，神照着祂的豫定，<u>主宰的將我們造成祂的容器</u>。 4 『且要在那些蒙憐憫、<u>早豫備得榮耀的器皿上</u>，彰顯祂榮耀的豐富』：</p>
<p>貳 『「我要向誰施憐憫，就向誰施憐憫；…」這樣看來，這不在於那定意的，也不在於那奔跑的，<u>只在於那施憐憫的神</u>』：</p>	<p>一 <u>憐憫</u>是神的屬性中<u>構得最遠的</u>，比祂的恩典和愛構得更遠： 1 按我們天然的光景，我們離神太遠，完全不配得祂的恩典；我們只適合<u>接受祂的憐憫</u>。 2 人的不信從給神的憐憫機會，神的憐憫就將救恩帶給人。 二 我們的<u>觀念</u>是：<u>那定意的會得着他所定意要得着的</u>，<u>那奔跑的會得着他所追求的</u>： 1 若是如此，神的揀選就是<u>照着我們的努力和勞苦了</u>。 2 反之，<u>神的揀選是出於施憐憫的神</u>；我們不需要定意或奔跑，因為神憐憫我們。 3 我們若認識神的憐憫，就<u>不會信靠自己的努力</u>，也<u>不會因自己的失敗而失望</u>；我們可憐光景的盼望，是<u>在於神的憐憫</u>。 三 我們若要在神新約的經綸裏事奉神，就需要<u>認識</u>這完全<u>在於神主宰的憐憫</u>： 1 我們若認識神的主宰權柄，就會為着祂的憐憫<u>感謝祂</u>，<u>領悟</u>我們乃是在祂主宰的憐憫之下： 2 在神主宰的憐憫裏，我們的<u>心傾向於祂</u>；因着祂給我們的憐憫，我們<u>天天尋求祂</u>。 3 我們越看見與我們有關的每件事都在於神的憐憫，就會<u>越在主面前背負我們的責任</u>；然而，甚至我們<u>樂意背負責任也是出於神的憐憫</u>。 4 因着神的憐憫，我們<u>對福音有反應</u>而別人沒有反應，我們<u>接受關於基督是生命的話</u>而別人拒絕接受，我們<u>走主恢復的路</u>而別人退後不走這條路。 5 就着<u>神的恢復</u>來說，神向<u>祂所要施憐憫的人</u>施了憐憫。 四 羅馬九章所啟示的<u>原則</u>乃是，<u>一切皆在於神的憐憫</u>： 1 使徒保羅把這原則應用在以色列人身上，叫我們看見一切發生在以色列人身上的事，都是<u>出於神的憐憫</u>。 2 我們總得有一次看見<u>神的憐憫</u>，並且確定的<u>碰見神的憐憫</u>：</p>